


DAFTAR ISI 
 

 
 
 HALAMAN SAMPUL ................................................................... i 

 Daftar Isi ......................................................................................  ii 

I. Rapat Paripurna Penyampaian Laporan Hasil Serap Aspirasi 

Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Sumenep pada Masa 

Reses I melalui Fraksi-Fraksi ...................................................... 

 

 

1 

 1. Laporan Hasil Serap Aspirasi (Reses I) Fraksi Partai 

Kebangkitan Bangsa …...........................................................  

 

28 

 2. Laporan Hasil Serap Aspirasi (Reses II) Fraksi Partai PDI 

Perjuangan ….......................................................................... 

 

39 

 3. Laporan Hasil Serap Aspirasi (Reses II) Fraksi Partai 

Demokrat …............................................................................. 

 

47 

 4. Laporan Hasil Serap Aspirasi (Reses II) Fraksi Partai 

Persatuan Pembangunan …................................................... 

 

56 

 5. Laporan Hasil Serap Aspirasi (Reses II) Fraksi Partai 

Amanat Nasional …................................................................. 

 

65 

 6. Laporan Hasil Serap Aspirasi (Reses II) Fraksi Partai 

Nasional Demokrat ….............................................................. 

 

73 

 7. Laporan Hasil Serap Aspirasi (Reses II) Fraksi Gerindra PKS 80 

 



Risalah Rapat Paripurna Hasil Serap Aspirasi pada Masa Reses I  

Sub Bagian Persidangan dan Risalah  1 

 

 
 
 
 

 
 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN SUMENEP 

 
RISALAH  

RAPAT PARIPURNA  

MASA SIDANG I TAHUN SIDANG 2024 

 
 

HARI : Jumat  

TANGGAL : 29 November 2024 

PUKUL : 19.30 WIB 

TEMPAT : Graha Paripurna 

JENIS RAPAT : Rapat Paripurna  

SIFAT RAPAT : Terbuka  

ACARA RAPAT : Penyampaian Laporan Hasil Serap Aspirasi pada 

Masa Reses I Pimpinan dan Anggota DPRD 

Kabupaten Sumenep Melalui Fraksi-Fraksi 
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PIMPINAN RAPAT  

1. N a m a :  H. ZAINAL ARIFIN, SH 

 Jabatan : Ketua DPRD Kabupaten Sumenep 

2. N a m a :  H. DUL SIAM, S.Ag., M.Pd 

 Jabatan : Wakil Ketua DPRD Kabupaten Sumenep 

3. N a m a :  H. INDRA WAHYUDI, SE., M.Si 

 Jabatan : Wakil Ketua DPRD Kabupaten Sumenep 

4. N a m a :  M. SYUKRI, SH 

 Jabatan : Wakil Ketua DPRD Kabupaten Sumenep 

 

SEKRETARIS RAPAT  

N a m a  : Yanuar Yudha Bachtiar, S.Pi., M.Si 

Jabatan : Sekretaris DPRD Kabupaten Sumenep  

 

JUMLAH ANGGOTA DPRD KABUPATEN SUMENEP : 50 ORANG 

JUMLAH ANGGOTA YANG MENGHADIRI RAPAT : 40 ORANG 

JUMLAH ANGGOTA YANG TIDAK MENGHADIRI RAPAT : 10 ORANG 
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I. ANGGOTA YANG MENGHADIRI RAPAT 

1. Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan : 9 Orang 

1. H. Zainal Arifin, SH 

2. Hosnan, S.I.P., M.A.P 

3. Sutan Hady Thahyadi, SH 

4. Eka Bhagas Nur Ardiansyah 

5. Sulahuddin, ST 

6. Abd. Rahman 

7. Endi 

8. Umar, SM 

9. Wahyudi, S.Sos. 

 

2. Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa : 9 Orang 

1. H. Dul Siam, S.Ag. M.Pd. 

2. Rasidi, S.Pd. 

3. Irwan Hayat, S.H.I. 

4. Muhammad Mirza Khomaini Hamid, SH 

5. H. Eksan, SE. 

6. H. Sami’oeddin, S.Pd.I 
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7. Akhmadi Yasid, SH. 

8. dr. Ny. Hj. Virzannida 

9. M. Ramzi, S.I.P 

 

3. Fraksi Partai Demokrat : 6 Orang 

1. H. Indra Wahyudi, SE. M.Si 

2. Mulyadi, SH., MH 

3. Afrian Muklas GZ, S.ST 

4. Moh. Fendi, SE 

5. H. Masdawi 

6. Drs. H. Mohammad Hanafi, MM 

 

4. Fraksi Partai Persatuan Pembangunan : 6 Orang 

1. M. Syukri, SH 

2. Dr. H. Moh. Asy’ari Muthhar,M.Fil.I 

3. Abd. Rahman, SE 

4. Drs. H. Mas’ud Ali 

5. Juhari, S.Ag 

6. Bambang Eko Iswanto 
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5. Fraksi Partai Nasional Demokrat : 4 Orang 

1. H. Muta’em 

2. Samsiyadi 

3. Ersat 

4. Afrilia Wahyuni 

 

6. Fraksi Partai Amanat Nasional : 3 Orang 

1. Gunaifi Syarif Arrodhy 

2. H. Musahwi, A.Ma 

3. Hairul Anwar, M.T. 

 

7. Fraksi Gerindra PKS : 4 Orang 

1. Holek, S.Pd.I 

2. Wiwid Harjo Yudanto, SE 

3. Syamsul Bahri 

4. Agus Hariyanto 

 

II. ANGGOTA YANG TIDAK MENGHADIRI RAPAT   

Izin 

1. Saipur Rahman, S.Kep. (Fraksi PKB) 

2. Ahmad Juhairi, S.IP., M.Phil (Fraksi Partai Nasdem) 

3. Siti Hosna, M.Hum. (Fraksi PAN) 
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Tanpa Keterangan 

1. Darul Hasyim Fath (Fraksi PDI Perjuangan) 

2. Hj. Nia Kurnia (Fraksi PDI Perjuangan) 

3. M. Muhri, S.Th.I (Fraksi PKB) 

4. Drs. Akhmad Jasuli (Fraksi Partai Demokrat) 

5. Badrul Aini (Fraksi Partai Nasional Demokrat) 

6. H. Faisal Muhlis, S.Ag. (Fraksi PAN) 

  

III. TURUT HADIR 

1. Ir. H. Edy Rasiadi, M.Si : Sekretaris Daerah Kabupaten 

Sumenep 

2. Yanuar Yuda Bahtiar, S.Pi., M.Si : Sekretaris DPRD Kabupaten 

Sumenep 

3. Ir. Didik Whyudi, M.Si : Asisten Pemerintahan dan 

Kesejahteraan Rakyat 

4. Nurul Jamil, S.Sos., M.Si : Plt. Inspektur Kabupaten 

Sumenep 

5. Arif Firmanto, S.STP., M.Si : Kepala Bappeda Kabupaten 

Sumenep  
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6. Arif Firmanto, S.STP., M.Si : Plt. Kepala Badan Kepegawaian 

dan Pengembangan Sumber 

Daya Manusia 

7. Drs. Achmad Dzulkarnain, MH : Kepala Badan Kesatuan bangsa 

dan Politik 

8. R. Titik Suryati, SH., MH : Kepala Badan Keuangan dan 

Aset Daerah 

9. Faruk Hanafi, S.Sos., M.Si : Kepala Badan Pendapatan 

Daerah 

10. Arif Susanto, AP., M.Si : Kepala Dinas Lingkungan Hidup 

11. Indra Wahyudi, ST., MT : Kepala Dinas Komonikasi dan 

Informasi 

12. Ir. Eri Susanto, M.Si : Kepala Dinas Pekerjaan Umum 

dan Tata Ruang 

13. Drs. Yayak Nurwahyudi, M.Si : Kepala Dinas Perumahan Rakyat, 

Kawasan Permukiman dan 

Perhubungan 

14. drg. Elya Fardasyah, M.Kes : Kepala Dinas Kesehatan, 

Pengendalian Penduduk dan KB 
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15. Drs. R. Achmad Sahwan Effendy : Kepala Dinas Kependudukan dan 

Pencatatan Sipil 

16. Dr. R. Abd. Rahman Riadi, SE., M.Si : Kepala Dinas Penanaman Modal, 

Pelayanan Terpadu Satu Pintu 

17. Heru Santoso, S.STP., MH : Kepala Dinas Ketenagakerjaan 

Kabupaten Sumenep 

18. Moh. Ramli, S.Sos., M.Si : Kepala Dians Koperasi dan 

Usaha Mekro Perindustrian dan 

Perdagangan 

19. Drs. Agustiono Sulasno, MH : Kepala Dinas Perikanan 

Kabupaten Sumenep 

20. Mohammad Iksan, S.Pd., MT : Kepala Dinas Kebudayaan, 

Kepemudaan, Olahraga dan 

Pariwisata 

21. Agus Dwi Saputra, S.Sos., M.Si : Kepala Dinas Pendidikan 

Kabupaten Sumenep 

22. Rudi Yuyianto, SE., M.Si : Kepala Dinas Perpustakaan dan 

Kearsipan 

23. Anwar Syahroni Yusuf, AP., M.Si : Kepala Dinas Pemberdayaan 

Masyarakat dan Desa 
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24. Joko Santoso, SIP., M.Si : Kabag Tata Pemerintahan 

Sekretariat Daerah 

25. Hizbul Wathan, SH., MH : Kabag Hukum Sekretariat Daerah 

26. Dadang Dedy Iskandar, SH., MH : Kabag Perekonomian dan SDA 

Sekretariat Daerah 

27. Drs. Trimidi, MM : Kabag Administrasi 

Pembangunan Sekretariat 

Daerah 

28. Helmi, S.Sos., M.A.P : Kabag Protokol dan Komonikasi 

Pimpinan Sekretariat Daerah 

29. Bambang Suyitno, SH., M.Si : Kabag Organisasi Sekretariat 

Daerah 

30. Destianto Sudiantoro, ST : Kabag Umum Sekretariat DPRD 

Kabupaten Sumenep 

31. Hasan Basri, SH : Kabag Persidangan dan 

Perundang-undangan Sekretariat 

DPRD Kab. Sumenep 

32. Joko Satrio, SIP., M.Si : Plt. Camat Baatuan 

33. Drs. Wismadi Laksono, MH : Camat Dasuk 

34. Hakiki Maulana Firmansyah, S.STP : Camat Kalianget 
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35. Abdul Khalid, S.Sos., M.Si : Camat Ganding 

36. Indra Hernawan, S.Sos., MM : Camat Pragaan 

37. Abd. Said, S.Sos., M.Si : Camat Giligenting 

38. Ir. Bambang Karyanto : Camat Bluto 

39. Ir. Imam Suhadi, MT : Camat Gapura 

40. Ir. Arif Hidayat, M.Si : Camat Dungkek 

41. Mujib, S.Sos., M.Si : Camat Batang-batang 

42. Zainal Arifin, S.Sos., M.Si : Camat Batuputih 

43. Kusyadi, S.Sos., M.Si : Camat Saronggi 

44. Ir. Supardi, MM : Camat Lenteng 

45. Tabrani, S.STP : Camat Rubaru 

46. Nur Habibi, S.STP., MH : Camat Talango 

47. Sukaryo, SH., M.Si : Camat Gayam  

48. Robi Firmansyah Wijaya, SE., MM : Camat Nonggunong 
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IV. DASAR PELAKSANAAN RAPAT PARIPURNA 

1. Surat Ketua DPRD Kabupaten Sumenep tanggal 23 Okotber 2024 Nomor: 

100.2/46372/050.2/2024 Perihal Rapat Bamus DPRD Kabupaten 

Sumenep; 

2. Surat Ketua DPRD Kabupaten Sumenep tanggal 23 Oktober 2024 Nomor 

100.2.1/4640/050.4/2024 Perihal Penyampaian Jadwal Kegiatan DPRD; 

3. Surat Ketua DPRD Kabupaten Sumenep tanggal 26 November 2024 

Nomor : 100.2/5315/050.04/2024 Perihal Rapat Paripurna DPRD 

Kabupaten Sumenep. 

 

V. CATATAN KEGIATAN RAPAT PARIPURNA 

Sesuai dengan dasar pelaksanaan rapat di atas maka pada hari Jumat 

tanggal 29 November 2024 dilaksanakan Rapat Paripurna Dewan Perwakilan 

Rakyat Daerah Kabupaten Sumenep Masa Sidang I Tahun Sidang 2024 

dengan acara Penyampaian Laporan Hasil Serap Aspirasi pada Masa Reses 

I Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Sumenep melalui Fraksi-Fraksi. 

Sedangkan catatan kegiatan dari perjalanan rapat dimaksud sebagai berikut : 
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Pemandu Acara Memandu Jalannya Rapat Paripurna Penyampaian 

Laporan Hasil Serap Aspirasi Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten 

Sumenep pada Masa Reses I Tahun 2024  
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1. Pemandu Acara 

Sebelum acara dimulai marilah kita bersama-sama menyanyikan 

lagu Indonesia Raya.  

- Hadirin dimohon berdiri. 

- Menyanyikan lagu Indonesia Raya dipandu oleh Derigen 

Indonesia tanah airku  

Tanah tumpah darahku 

Disanalah aku berdiri 

Jadi pandu ibuku 

 

Indonesia kebangsaanku  

Bangsa dan Tanah Airku 

Marilah kita berseru 

Indonesia bersatu 

 

Hiduplah tanahku 

Hiduplah negriku 

Bangsaku Rakyatku semuanya 
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Bangunlah jiwanya 

Bangunlah badannya 

Untuk Indonesia Raya 

 

Indonesia Raya 

Merdeka Merdeka 

Tanahku negriku yang kucinta 

 

Indonesia Raya 

Merdeka Merdeka 

Hiduplah Indonesia Raya 

Indonesia Raya 

Merdeka Merdeka 

Tanahku negriku yang kucinta 

 

Indonesia Raya 

Merdeka Merdeka 

Hiduplah Indonesia Raya 

- Hadirin dipersilahkan duduk kembali 

Acara selanjutnya saya serahkan kembali kepada Pimpinan Rapat 
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H. Zainal Arifin, SH sebagai Ketua Rapat Membuka Rapat Paripurna 

Penyampaian Laporan Hasil Serap Aspirasi Pimpinan dan Anggota DPRD 

Kabupaten Sumenep pada Masa Reses I Tahun 2024 
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2. Ketua Rapat 

Assalamu'alaikum Warahmatullahi Wa Barakaatuh 

Berdasarkan hasil Rapat Badan Musyawarah agenda Rapat 

Paripurna malam ini, Jum’at, 29 Nopember 2024 berupa Penyampaian 

Laporan Hasil Pelaksanaan Reses I Pimpinan dan Anggota DPRD 

Kabupaten Sumenep Tahun 2024. 

Selanjutnya kami persilahkan kepada saudara Sekretaris DPRD 

untuk membacakan jumlah Anggota DPRD yang hadir dan yang tidak 

hadir berdasarkan daftar hadir rapat yang telah ditandatangani. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Risalah Rapat Paripurna Hasil Serap Aspirasi pada Masa Reses I  

Sub Bagian Persidangan dan Risalah  17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Yanuar Yuda Bahtiar, S.Pi., M.Si, sebagai Sekretaris DPRD Membacakan 

Daftar Hadir Anggota DPRD Kabupaten Sumenep 
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3. Sekretaris DPRD 

Assalamu'alaikum Warahmatullahi Wa Barakaatuh 

Daftar hadir Rapat Paripurna Dewan Perwakilan Rakyat Daerah 

Kabupaten Sumenep Masa Sidang I Tahun Sidang 2024 dengan acara 

Penyampaian Laporan Hasil Serap Aspirasi pada Masa Reses I Tahun 

2024 pada hari ini Jumat tanggal 29 November 2024 pukul 20.45 WIB. 

Jumlah Anggota DPRD Kabupaten Sumenep 50 orang, jumlah 

Anggota yang hadir 35 orang, jumlah Anggota DPRD yang tidak 

menghadiri rapat sebanyak 15 orang dengan keterangan sebagai berikut : 

 

- Berhalangan Tetap  : -  orang 

- Izin  : 3  orang 

- Tugas  : -  orang 

- Sakit  : -  orang 

- Cuti  : -  orang 

- Tanpa Keterangan  : 12  orang  

Terima Kasih,  

Wassalamu'alaikum Warahmatullahi Wa Barakaatuh 
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H. Zainal Arifin, SH sebagai Ketua Rapat membuka Rapat Paripurna 

Penyampaian Laporan Hasil Serap Aspirasi Pimpinan dan Anggota DPRD 

Kabupaten Sumenep pada Masa Reses ke I Tahun 2024 
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4. Ketua Rapat 

Terima kasih kami sampaikan kepada saudara Sekretaris DPRD 

yang telah membacakan jumlah Anggota DPRD yang hadir dan yang tidak 

hadir, sehingga berdasarkan ketentuan Pasal 132 huruf c Peraturan 

DPRD Kabupaten Sumenep Nomor 1 Tahun 2020 tentang Tata Tertib 

DPRD, kourum telah terpenuhi. Maka dengan mengucapkan 

bismillahirrohmanirrohim Rapat Paripurna   Penyampaian   Laporan   Hasil 

Reses I Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Sumenep, pada Masa 

Sidang Kesatu Tahun Sidang 2024, kami nyatakan dibuka. 

(Ketua Rapat mengetuk palu tiga kali) 

 

Yth. Sdr. Bupati Sumenep yang dalam hal ini diwakili oleh Sekretaris 

Daerah 

Yth. Sdr. Rekan-Rekan Pimpinan DPRD, Pimpinan Fraksi, Pimpinan Alat 

Kelengkapan dan segenap Anggota DPRD Kabupaten  

Sumenep; 

Yth. Sdr. Sekretaris Daerah, para Asisten Sekda, Staf Ahli, para Pimpinan 

OPD serta Camat di Lingkukan Pemerintah Kabupaten 

Sumenep;  

Yth. Sdr.  Pimpinan Ormas dan Organisasi Kepemudaan, rekan-rekan 

Pers, serta hadirin segenap undangan yang berbahagia. 
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Mengawali acara rapat paripurna marilah kita mengucapkan puji 

syukur kepada Allah Subhanahu Wa Ta’ala atas segala limpahan Nikmat, 

Taufiq dan Hidayah-Nya, malam ini kita dapat mengikuti Rapat Paripurna 

yang diselenggarakan dalam rangka Penyampaian Laporan Hasil 

Pelaksanaan Reses I Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Sumenep 

Tahun 2024.  

Sholawat dan salam marilah kita sampaikan kepada Nabi 

Muhammad SAW yang telah diutus untuk memperbaiki akhlaq ummat 

manusia sekaligus sebagai rahmat bagi alam semesta.  

 

Hadirin, Rapat Paripurna Dewan yang Terhormat 

Berdasarkan ketentuan Pasal 100 ayat (4) Peraturan DPRD 

Kabupaten Sumenep Nomor 1 Tahun 2020 tentang Tata Tertib DPRD, 

setiap Anggota DPRD wajib melaporkan hasil pelaksanaan reses kepada 

Pimpinan DPRD dengan mencantumkan waktu dan tempat kegiatan 

reses, tanggapan atau aspirasi masyarakat serta dokumentasi peserta 

dan kegiatan pendukung lainnya.  

Hal penting lain yang perlu kami sampaikan bahwa kewajiban untuk 

menyampaikan laporan reses merupakan norma yang dimaksudkan 

sebagai perwujudan dari aspek akuntabilitas pelaksanaan kewajiban 

Anggota DPRD dalam melaksanakan reses guna menyerap aspirasi 
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konstituen di daerah pemilihannya masing-masing. Selanjutnya setiap 

Anggota DPRD juga memikul tanggungjawab untuk memperjuangkan 

aspirasi masyarakat yang telah dituangkan dalam laporan reses dengan 

mengupayakannya agar dapat diakomodir dalam penyusunan rencana 

kerja pemerintah daerah yang merupakan cikal bakal dari perumusan 

Rancangan Perda APBD Tahun berikutnya.  

Dengan demikian maka DPRD sesungguhnya telah melaksanakan 

rangkaian tugas dan kewajiban yang sangat bernilai, baik dalam tataran 

konsep maupun implementasinya, DPRD telah memberikan sumbangsih 

terhadap upaya penyusunan APBD yang benar-benar mencerminkan 

kehendak dan aspirasi rakyat. hal ini dapat dibuktikan bahwa Rancangan 

Perda APBD yang disusun dari berbagai program kegiatan pada 

hakikatnya berasal dari kehendak rakyat yang disampaikan dalam 

kegiatan reses secara rutin setiap tahun. oleh karena itu, kegiatan reses 

Pimpinan dan Anggota DPRD dapat kita jadikan sebagai momentum untuk 

mengaktualisasikan peran, kiprah dan kinerja wakil rakyat demi 

keberlangsungan pembangunan dan pencapaian cita-cita bersama guna 

mewujudkan Sumenep yang maju dan sejahtera. 

 

Hadirin, Rapat Paripurna Dewan yang Terhormat 
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Sesuai agenda rapat, marilah kita mulai acara pokok Rapat 

Paripurna Penyampaian Laporan Hasil Pelaksanaan Reses I Pimpinan 

dan Anggota DPRD Kabupaten Sumenep Tahun 2024. Sebelum kami 

panggil satu persatu kita sepakati apakah laporan hasil reses ini harus 

dibacakan atau hanya sekedar diserahkan ke Pimpinan. 

Anggota Dewan yang hadir dalam rapat paripurna secara bersamaan 

mengatakan :  Diserahkan 

 

Terima kasih. Untuk kesempatan yagn pertama dipersilahkan 

kepada juru bicara Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa untuk menyerahkan 

ke meja Pimpinan. Kepada saudara Irwan Hayat, SH.I dipersilahkan. 

Terimakasih kepada saudara Irwan Hayat, SH.I yang telah 

menyerahkan laporan Reses Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa. 

Selanjutnya, Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan dengan juru 

bicara saudara Eka Bagas Nur Ardiansyah, SH. Disilahkan. 

Terimakasih kepada saudara Eka Bagas Nur Ardiansyah, SH. yang 

telah menyerahkan laporan Reses Fraksi Partai Demokrasi Indonesia 

Perjuangan. Selanjutnya saya persilahkan kepada Fraksi Partai Demokrat 

dengan juru bicara saudara Moh. Fendi, SE. untuk menyerahkan laporan 

Resesnya.  
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Terimakasih kepada saudara Moh. Fendi, SE yang telah 

menyerahkan laporan Reses Fraksi Partai Demokrat. Selanjutnya Fraksi 

Partai Persatuan Pembangunan dengan Juru bicara saudara Abd. 

Rahman, SE untuk menyerahkan laporan Resesnya. 

Terimakasih kepada saudara Abd. Rahman, SE. yang telah 

menyerahkan laporan Reses Fraksi PPP. Selajutnya Fraksi Partai Amanat 

Nasional dengan juru bicara saudara Hairul Anwar, MT untuk 

menyerahkan laporan hasil Resesnya. 

Terimakasih kepada saudara Hairul Anwar, MT. yang telah 

menyerahkan laporan Reses Fraksi Partai Amanat Nasional. 

Penyampaian laporan Reses berikutnya oleh Fraksi Partai Nasdem 

dengan juru bicara saudara Samsiyadi, S.A.N. 

Terimakasih kepada saudara Samsiyadi, S.A.N. yang telah 

menyerahkan laporan Reses Fraksi Partai Nasdem. Selanjutnya saya 

persilahkan kepada Fraksi Gerindra PKS dengan juru bicara saudara 

Syamsul Bahri. 

Terimakasih kepada saudara Syamsul Bahri yang telah 

menyerahkan laporan Reses Fraksi Gerindra PKS. 

Terimakasih saya sampaikan kepada Fraksi-Fraksi DPRD yang 

telah menyerahkan laporan hasil pelaksanaan Reses melalui juru 
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bicaranya masing-masing. Harapan kami semoga hal-hal yang telah 

disampaikan dapat menjadi bahan masukan bagi pemerintah daerah 

dalam menyusun Rencana Kerja Pemerintah Daerah. 

 

Hadirin, Rapat Paripurna Dewan Yang Terhormat, 

Demikianlah pelaksanaan Rapat Paripurna Penyampaian Laporan 

Hasil Pelaksanaan Reses I Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten 

Sumenep Tahun 2024. Kami atas nama Pimpinan DPRD mengucapkan 

terimakasih dan semoga pelaksanaan rapat paripurna malam ini 

membawa manfaat bagi kita semua. 

Akhirnya dengan mengucapkan “alhamdulillahirobbil alamin” rapat 

paripurna kami nyatakan ditutup. 

Wallahul muwaffiq ila aqwamik thorik 

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakaatuh 

(Ketua rapat mengetuk palu tiga kali) 
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VI. PENUTUP 

Demikianlah catatan Risalah Rapat Paripurna DPRD Kabupaten 

Sumenep Masa Sidang I Tahun Sidang 2024 dengan acara Pembentukan 

Alat Kelengkapan DPRD Kabupaten Sumenep, yang dapat dirisalahkan. 

 

 Sumenep, 29 November 2024 
  

DPRD KABUPATEN SUMENEP SEKRETARIS DPRD 
KETUA RAPAT KABUPATEN SUMENEP 

 
 
 

H. ZAINAL ARIFIN, SH 

 
 
 

YANUAR YUDHA BACHTIAR, S.Pi., M.Si 
Pembina Tk. I 
NIP. 19800111 200604 1 011 
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Irwan Hayat, SH.I sebagai Juru Bicara Fraksi PKB Menyerahkan Laporan 

Hasil Serap Aspirasi  
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LAPORAN HASIL RESES I 

FRAKSI  PARTAI KEBANGKITAN BANGSA 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH  KABUPATEN  SUMENEP 

TANGGAL 15 S/D 22 NOVEMBER TAHUN 2024 

 

 

Bismillahirrohmanirrohim 

Assalamu’alaikumWr. Wbr. 

Yth. Saudara Pimpinan dan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Daerah 

Kabupaten Sumenep; 

Yth. Saudara  Bupati dan Wakil Bupati Sumenep ; 

Yth. Saudara Sekretaris Daerah, Para Asisten Sekretaris Daerah beserta 

Seluruh Jajaran Eksekutif 

 

 Pertama marilah Kita semua senantiasa memanjatkan puji syukur 

kehadirat Allah SWT atas segala limpahan Rahmat dan Hidayah-Nya, sehingga 
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kita dapat mengikuti Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Sumenep pada malam 

ini dengan agenda Penyampaian Laporan Reses pertama Tahun Sidang 2024. 

Sholawat serta salam semoga senantiasa tercurah limpahkan kapada 

Sang Revolusioner Peradaban umat manusia yakni baginda Nabi Muhammad 

SAW, Tauladan bagi seluruh umat manusia dalam kehidupan berbangsa dan 

bernegara,semoga syafa’atnya terpatri pada kita semua Amin. 

 

Rapat Dewan Yang Terhormat, 

Kegiatan Reses Anggota DPRD merupakan perwujudan dari tugas 

Anggota Dewan, yaitu tugas penyerapan Aspirasi dan tugas controlling terhadap 

kinerja Eksekutif yaitu dengan menyerap dan menghimpun aspirasi konstituen. 

Hal tersebut merupakan pelaksanaan mandat konstitusi yaitu UU no 23 tahun 

2014 sebagaimana yang tercantum dalam pasal 149 ayat 1 ayat 2 dan ayat 3. 

Didalam ayat 3 tersebut dijalaskan bahwa Dalam rangka melaksanakan fungsi 

sebagaimana dimaksud pada ayat (1), DPRD Kabupaten/Kota menjaring 

Aspirasi masyarakat.  

 

Rapat Dewan Yang Terhormat, 

Pelaksanaan Reses Anggota DPRD Kabupaten Sumenep didasarkan 

pada peraturan sebagai berikut : 



Risalah Rapat Paripurna Hasil Serap Aspirasi pada Masa Reses I  

Sub Bagian Persidangan dan Risalah  30 

 

1. Undang Undang Nomor 17 Tahun 2014 tentang Majelis Permusyawaratan 

Rakyat, Dewan Perwakilan Daerah, Dewan Perwakilan Rakyat Daerah dan 

Dewan Perwakilan Rakyat Daerah. 

2.  Peraturan Pemerintah Republik Indonesia Nomor 18 tahun 2019 tentang hak 

dan Keuangan dan administratif Pimpinan dan Anggota DPRD. 

3. Peraturan Pemerintah Nomor 12 Tahun 2018 tentang Pedoman Penyusunan 

Tata Tertib Dewan Perwakilan Rakyat Daerah (DPRD) Provinsi / Kabupaten 

4. Peraturan Pemerintah Nomor 24 Tahun 2004 tentang Kedudukan Protokoler 

dan Keuangan Pimpinan dan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Daerah, 

sebagaimana telah diubah terakhir dengan Peraturan Pemerintah Nomor 21 

Tahun 2007; 

 

Rapat Dewan Yang Terhormat, 

Pelaksanaan Penjaringan aspirasi masyarakat (Reses) pertama  Tahun 

2024 telah dilaksanakan oleh anggota Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa pada 

tanggal 15- 22 November 2024 dengan kegiatan menyerap, menampung 

aspirasi serta memastikan program dan capaian kinerja Pemerintah Dearah 

Kabupaten Sumenep  sesuai dengan arah kabijakan dan ketentuan yang berlaku 

dengan mengedepankan azas prioritas, manfaat, keadilan dan pemerataan. 
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Beberapa masukan dari masyarakat yang dapat kami tangkap berupa 

usulan prioritas pembangunan wilayah, diantaranya adalah peningkatan 

Kapasitas Sumber Daya Manusia, pembangunan Infrastruktur, Peningkatan 

mutu pendidikan formal maupun pendidikan keagamaan, pelayanan publik yang 

professional, pemerataan pembangunan dan lain sebagainya. 

 

Rapat Dewan Yang Terhormat, 

 Adapun point-point dari hasil serap aspirasi yang dilakukan oleh Fraksi 

partai Kebangkitan Bangsa adalah sebagai berikut:  

1. Usulan pembangunan Infrastruktur di wilayah masing-masing Dapil masih 

menjadi Aspirasi atau permintaan utama yang disampaikan oleh warga 

masyarakat baik Drainase, Betonisasi, Pengaspalan serta Paving block juga 

renovasi Gedung yang menjadi kebutuhan mendasar masyarakat. 

2. Masyarakat Kepulawan terutama di Desa Poteran Kecamatan Raas 

membutuhkan sarana dan prasarana pertanian seperti Hand Traktor dan 

lain-lainya guna menunjang efektifitas dalam kegiatan pertanian. 

3. Peningkatan jalan poros Desa Giring-Desa Gadding Manding-Batuputih 

Laok Kecamatan Batuputih 5 KM 

4. Pengeboran Air bersih Desa Batuputih Daya, Desa Larangan Barma, Desa 

Badur dan Desa Batuputih Kenek 
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5. Perbaikan jalan poros Desa Batuputih Laok (Depan Koramil)-Desa 

Batuputih Daya 

6. Perbaikan Rumah tidak layak huni 

7. Optimalisasi sumber pengairan untuk pertanian melalui program 

pengeboran air di Kecamatan Guluk2. Mengingat produktivitas sektor 

pertanian di kecamatan tersebut sangatlah baik hanya saja perlu 

optimalisasi penunjang disektor pengairan. 

8. ⁠Infrastruktur: kebutuhan infrastruktur seperti jalan, TPT dan JUT masih 

besar. Dari hasil turba yang kami lakukan masih banyak infrastruktur yang 

masih belum tersentuh utamanya di Desa Payudan Nangger, Payudan 

Daleman dan payudan Dundang serta Desa Karay (kecamatan Ganding). 

Hal ini akan berdampak terhadap perbaikan perekonomian masyarakat. 

9. ⁠PJU: fakta dilapangan bahwa penerangan Jalan Umum masih sangat minim 

di Daerah pelosok2 desa utamanya di area rawan. Kehadiran pemerintah 

dalam mencegah angka kerawanan dan memberikan rasa aman dan 

nyaman kepada masyarakat di dapil3 khususnya di Kecamatan Guluk2 dan 

Ganding adalah wujud komitmen nyata pemerintah dalam menunaikan 

kewajiban konstitusionalnya. Saya berharap ditahun ini pemerintah hadir 

dengan program tersebut. 
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10. ⁠Banyaknya anak didik yang kurang mampu di kecamatan Guluk-guluk, 

Ganding dan Pragaan maka warga minta adanya program beasiswa khusus 

yang diberikan kepada anak didik berprestasi namun tidak punya 

kemampuan secara ekonomi.  

11.  Sektor pertanian merupakan salah satu harapan besar kita semua dalam 

menyongsong ketahanan pangan dan mendongkrak perekonomian 

masyarakat di sektor tersebut. Hal  itu akan terwujud apabila ada political 

will yang seirama dengan semangat ideal yg kita yakini bersama. Untuk itu, 

saya berhadap kepada semua pihak yang memiliki kewenangan utamanya 

dinas pertanian untuk tidak membuat kebijakan yg hanya normatif. Perlu 

ada terobosan baru bagaimana cara maningkatkan kualitas dan kuantitas 

pertanian kita. Selain kebijakan penyedian sarana dan prasarana pertanian, 

edukasi dan empowering SDM petani juga jauh lebih penting dilakukan. 

Saya meminta peran penyuluh harus ditingkatkan dan dimaksimalkan, tidak 

hanya menjadi media administratif belaka. 

12. Perlunya perluasan jalan dari arah baratnya pasar ganding menuju desa 

batuamoar yang merupakan jalan penghubung antar kabupaten diwilayah 

utara Guluk-guluk. 

13. Hal-hal yg diuraikan diatas secara universal akan kita follow-up dengan 

melampirkan titik2 lokasi sebagaimana yg saya jelaskan diatas, baik dari 
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infrastruktur, PJU, Pengairan dan lain sebagaimana. Kami punya kewajiban 

moral dan politik yang dilindungi oleh konstitusi (UU 23 tahun 2014) untuk 

memperjuangkan apa yg menjadi masukan dan suara arus bawah tersebut. 

Besar harapan kami aspirasi ini tidak hanya didengar dengan seksama tapi 

harus dilaksanakan dengan seksama dalam waktu dan tempo yang 

sesingkat-singkatnya. Terimakasih 

14. Infrastruktur jalan masih banyak yang mengalami kerusakan, terutama jalan 

poros di Kecamatan Lenteng: antara lain Jalan Desa Meddelan, Cangkreng, 

Poreh hingga Lenteng Timur yang memang keberadaannya menjadi jalur 

utama warga dari sejumlah desa. 

15. Infrastruktur penunjang jalan seperti TPT banyak diperlukan di Kecamatan 

Bluto seperti di Desa Bluto, Aengbaja kenek, Aengdake dan sejumlah desa 

lainnya, juga di Kecamatan Lenteng sekitar Desa Daramista, Meddelan, 

Sendir dan Desa Cangkreng. 

16. ⁠Masih banyak kawasan perairan yang kondisinya rusak parah dan 

mengancam kerusakan alam, sehingga memerlukan tangkis laut seperti di 

Desa Bluto, Desa Aengdake, Desa Aengbaja kenek hingga Desa Lobuk 

sampai Desa Pakandangan Barat di Kecamatan Bluto. 
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17. ⁠Penyediaan PJU masih banyak diperlukan di sejumlah titik, terutama di 

daerah pelosok di Kecamatan Saronggi, seperti di Desa Tanahmerah, 

Langsar, termasuk di Desa Kambingan Timur dan Talang. 

18. ⁠Di sejumlah titik pada lokasi berbasis pertanian, masih banyak memerlukan 

JUT yang diharapkan dapat membantu mobilitas masyarakat warga di Desa 

Sendir, Desa Cangkreng dan Desa Meddelan serta Desa Poreh, sebagai 

basis pertanian di Kecamatan Lenteng. 

19. ⁠Di sejumlah desa masih dikeluhkan soal distribusi pupuk subasidi terutama 

bagi masyarakat yang tidak ikut kelompok tani, dimana mereka sangat 

kesulitan untuk mengakses kepada pihak kios atau distributor pupuk. 

Kondisi ini dirasakan di setidaknya di 3 kecamatan yang ada di dapil 2, 

yakni Bluto, Saronggi dan Lenteng. 

20. ⁠Dalam upaya mendukung program maksimalisasi PAD, perlu dipikirkan soal 

tata kelola pelabuhan di Kecamatan Giligenting, baik pelabuhan Giliraja 

dengan Cangkareman maupun pelabuan Pagarbatu dengan Pelabuhan 

Aenganyar. Ini penting dalam rangka penggalian potensi PAD sektor 

perhubungan, dengan menjadikan sebagai pelabuhan dg tata kelola baik 

dari pemerintah setelah selama ini tidak dikelola alias tanpa sentuhan dari 

pemerintah, sedangkan fasilitas selama ini terus dibangun sesuai 

kebutuhan. 
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21. Pemberian Dana BOSDA untuk Diniyah dan kesejahteraan bagi guru guru 

Diniyah dari APBD Kabupaten, Pemeliharaan / perbaikan  Lampu Penerang 

Jalan Umum Banyak yang Mati.Pelebaran Jembatan dan Akses Jalan 

Kabupaten dari Desa Banasare menuju simpang 3 Desa Pakondang 

perbaikan Tebing di sekitar jembatan Sungai Teteh Desa Karangnangka 

Kec. Rubaru 

22. Pembangunan Tangkis Air Laut di sepanjang Pantai kec. Ambunten dan 

Bantuan Alsistan (Alat alat Pertanian) untuk kelompok Tani. 

23. Pemeliharaan Jalan yg menghubungkan desa Montorna menuju Kec. 

Ganding Perbaikan Bendungan di Desa Montorna dan Prancak Kec. 

Pasongsongan Pembangunan Sumor Bor untuk semua wilayah Desa di 

Selatan gunung kec. Pasongsongan umtuk memenuhi Kebutuhan Air 

terutama di musim kemarau. 

 

Rapat Dewan Yang Terhormat, 

Demikian penyampaian Laporan Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa DPRD 

Kabupaten Sumenep tentang Pelaksanaan Kegiatan Penyerapan Aspirasi 

Masyarakat dalam rangka Masa Reses I Tanggal 15 Sampai 22 November 

Tahun 2024 sebagai bahan masukan untuk selanjutnya dijadikan dasar 

pertimbangan dalam pengambilan dan perumusan kebijakan Pemerintah 

Kabupaten Sumenep. 
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Mohon maaf apabila di dalam penyampaian laporan ini terdapat hal-hal 

yang kurang berkenan dihati bapak-ibu sekalian. Atas perhatian nya kami 

sampaikan banyak terimakasih. 

Wallahul Muwaffiq Ilaa Aqwamitthoriq 

Wassalamu’alaikum Wr. Wbr.  

 

Sumenep ,29 November 2024 

FRAKSI PARTAI KEBANGKITAN BANGSA 

DPRD KABUPATEN SUMENEP 

Ketua, 
 
 
 

RASIDI ,S.Pd 

Sekretaris, 
 
 
 

M.MIRZA KHOMAINI HAMID ,SH 
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Eka Bagas Nur Ardiansyah, SH sebagai Juru Bicara Fraksi DPI Perjuangan 

Menyerahkan Laporan Hasil Serap Aspirasi Fraksinya 
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LAPORAN 

PELAKSANAAN RESES KESATU 

FRAKSI  PARTAI DEMOKRASI INDONESIA PERJUANGAN 

DPRD KABUPATEN SUMENEP  

TAHUN SIDANG 2024 

  

 

Assalamu ‘alaikum Wr. Wb. 

Salam Sejahtera Untuk Kita Semua, 

Om Swastiastu, 

Namo Budaya, 

Salam Kebajikan, 

 

M E R D E K A 

Yth. Sdr. Bapak Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Sumenep 

Yang saya hormati Sdr. Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Sumenep 

Yang saya hormati Sdr. Sekretaris Daerah Kabupaten Sumenep 
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Yang saya hormati Sdr. Para Asisten Sekda, Staf Ahli Bupati Kabupaten 

Sumenep 

Yang saya hormati Sdr. Kepala Organisasi Perangkat Daerah, Kepala Bagian 

dan Camat  se Kabupaten Sumenep 

 

Puji syukur marilah senantiasa kita persembahkan ke hadirat Allah SWT 

hari ini kita bisa bertemu kembali dalam sidang paripurna DPRD Kabupaten 

Sumenep dalam rangka Penyampaian Laporan Pelaksanaan Reses Kesatu 

Tahun Sidang 2024 dalam keadaan sehat wal afiat. Selawat dan Salam semoga 

senantiasa tetap tercurahkan kepada junjungan kita Nabi Muhammad SAW yang 

telah diutus sebagai rakhmat untuk sekalian alam.              

 

Rapat Paripurna Dewan yang Terhormat, 

Adapun hasil pelaksanaan Reses anggota Fraksi Partai Demokrasi 

Indonesia Perjuangan DPRD Kabupaten Sumenep adalah sebagai berikut :  

I.   Dasar Pelaksanaan 

Peraturan DPRD Kabupaten Semenep Nomor 01 Tahun 2009 tentang 

Peraturan Tata Tertib DPRD Kabupaten Sumenep Pasal 61 ayat (2) dan ayat 

(5) dan Berdasarkan Hasil Rapat Badan Musyawarah (Bamus) DPRD 

Kabupaten Sumenep tentang Masa Reses Kesatu Tahun Sidang 2024. 
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Harapan kami dari  Fraksi PDI Perjuangan khususnya kepada para 

OPD di Kabupaten Sumenep bahwa hasil reses selama ini bukan hanya di 

jadikan sebagai seremonial saja karena reses tentunya sudah menghabiskan 

anggaran yang tidak sedikit artinya  bukan hanya sekedar di baca dan di 

simak lalu dibiarkan begitu saja tanpa ada realisasi dari pihak terkait,  maka 

dari itu harapan kami harus ada tindak lanjut dari para OPD terkait hasil serap 

aspirasi masyarakat yang tentunya hal ini telah dilakukan oleh para anggota 

DPRD di setiap Dapilnya masing-masing.  

 

II.  Waktu dan Kegiatan 

Waktu pelaksanaan masa Reses Kesatu tahun sidang 2024 

dilaksanakan mulai tanggal  15 s/d 22 November 2024. Secara umum 

kegiatan reses dilaksanakan dalam bentuk tatap muka dan dialog. 

 

III. Hasil Pelaksanaan Reses 

Dalam Aspirasi Reses Kesatu Tahun Anggaran 2024, Maka Fraksi PDI 

Perjuangan menghimpun Aspirasi Masyarakat secara umum terutama di 

masing-masing Dapil Kami di antaranya: 

1. Bidang Infrastruktur 

Berdasarkan hasil serap aspirasi masyarakat kesatu kali ini mengenai 

kurangnya perhatian dari pemerintah dan OPD terkait Infrastruktur dan 
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irigasi yg kurang memadai. Sehingga hal ini akan menjadi topik utama 

dalam setiap kali pelaksanaan reses. Dalam hal ini memang ada beberapa 

daerah yang mengalami kerusakan jalan yang cukup parah di antaranya 

sebagai berikut: 

a. Kepala Desa Tambaagung tengah kecamatan Ambunten meminta agar 

ada penataan dan penanaman pohon atau reboisasi di sepanjang 

aliran sungai yang ada di desa Tambaagung Tengah, karena rawan 

longsor.  

b. Pengaspalan jalan juga menjadi atensi di dapil II, yaitu Jalan Raya 

menuju Desa Kapedi sangat butuh perbaikan.  

c. TPT juga harus kita perhatikan, dimana ketika musim hujan banyak 

TPT yang harus diperbaiki.  

d. Paving jalan desa juga harus menjadi perhatian khusus bagi OPD yang 

bersangkutan.  

e. Pelebaran jalan menuju Kecamatan Lenteng juga harus menjadi 

perhatian khusus.   

Maka jika dilihat  dari beberapa daerah tersebut di atas Kami atas nama 

masyarakat setempat memohon adanya perhatian yang serius dari OPD 

terkait.   
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2. Bidang Sosial 

Seperti kita ketahui bersama bahwa di lingkungan masyarakat sekitar masih 

banyak warga yang memiliki rumah akan tetapi tidak layak untuk dihuni. Hal 

ini terjadi karena masih banyaknya masyarakat yang  kurang mampu untuk 

memperbaiki rumahnya. Oleh karena itu, besar harapan kami atupun 

masyarakat kepada pemerintah ataupun OPD terkait setempat untuk 

dapatnya memberikan bantuan Rumah Tidak Layak Huni (RTLH) kepada 

masyarakat yang memang membutuhkan secara merata dengan tujuan untuk 

meningkatkan kesejahteraan masyarakat yang kurang mampu di antaranya :  

a. Masyarakat Desa Rubaru Kecamatan Rubaru berharap agar ada bantuan 

pembangunan rumah tidak layak huni bagi masyarakat kurang mampu, 

penyediaan MCK dan sarana air bersih guna menunjang hidup yang lebih 

bersih, sehat dan berkualitas.  

b. Masyarakat Desa Moncek Timur Kecamatan Lenteng dapil II memerlukan 

bantuan Rumah Tak layak Huni, untuk itu kiranya menjadi perhatian.  

c. Mushollah dan Masjid banyak kita jumpai ada yang memerlukan 

rehabilitasi. 

d. Kesejahteraan Guru juga harus di perhatikan guna menunjang 

maksimalnya kegiatan belajar mengajar, khususnya di daerah pulau.  
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3. Bidang Pemberdayaan Masyarakat 

Seperti kita ketahui bersama bahwa di lingkungan sekitar masih 

banyak jumlah pengangguran, utamanya dari kalangan para pemuda dan 

pemudi. Maka dengan hal ini masyarakat tentunya sangat membutuhkan 

perhatian dari pemerintah untuk bisa membentuk atau menciptakan suatu 

skill di tengah masyarakat  diantaranya :  

a. Warga Tambaagung Barat Kecamatan ambunten berharap agar ada 

bantuan dan penguatan modal usaha bagi kelompok UMKM, bantuan 

peralatan dan pembinaan bagi kelompok tani dan peternak.  

b. Kelangkaan pupuk juga menjadi atensi hasil reses kali ini, untuk itu 

kiranya menjadi perhatian khusus.  

 

4. Bidang Sarana dan Prasarana 

Dalam reses kali ini kita juga mendengar penyampaian masyarakat tentang di 

butuhkanya Sarana dan Prasarana di lingkungan masyarakat sekitar seperti 

halnya bantuan berupa Sound system, Kendaraan roda tiga (Viar), Tenda, 

Alat-alat pertanian dan nelayan serta peneydiaan MCK dan Air bersih. 

Dimana hal ini bertujuan untuk meningkatkan kesejahteraan hidup 

masyarakat setempat. 
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Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 

Demikianlah penyampaian laporan hasil serap aspirasi dari Fraksi Partai 

Demokrasi Indonesia Perjuangan DPRD Kabupaten Sumenep, semoga 

bermanfaat sekaligus kami sampaikan terimakasih atas segala perhatian dan 

mohon maaf atas segala kekurangan.   

 

M E R D E K A !!!!! 

Wassalaamualaikum Wr. Wb 

 

SUMENEP, 29 NOVEMBER 2024 

FRAKSI PARTAI DEMOKRASI INDONESIA PERJUANGAN 

DPRD KABUPATEN SUMENEP 

Ketua 
 
 
 

H. HOSNAN, S.IP, M.AP 

SEKRETARIS 
 
 
 

SUTAN HADY TJAHYADI, SH 
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Moh. Fendi, SE sebagai Juru Bicara Fraksi Partai Demokrat Menyerahkan 

Laporan Hasil Serap Aspirasi Fraksinya 
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LAPORAN HASIL RESES KE I (SATU) 

FRAKSI PARTAI DEMOKRAT 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN SUMENEP 

 

 

Salam sejahtera untuk kita semua, Bismillahirrohmanirrahim 

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Yth. Sdr. Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Sumenep. 

Yth. Sdr. Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Sumenep 

Yth. Sdr. Sekretaris Daerah, Para Asisten Sekda, Para Staf Ahli, Sekretaris 

Dewan dan Inspektur Daerah. 

Yth. Sdr. Kepala Dinas/Badan/Kantor, di lingkungan Pemerintah Kabupaten 

Sumenep. 

Yth. Para Camat dan Lurah se Kabupaten Sumenep. 
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Almukarromun para alim ulama, Tokoh Masyarakat, Tokoh Pemuda, 

Pimpinan Ormas, Pimpinan Partai politik, Rekan-Rekan Wartawan serta Hadirin 

para undangan yang kami hormati. 

Mengawali penyampaian Laporan Reses I (Satu) Fraksi Partai Demokrat 

DPRD Kabupaten Sumenep, marilah kita panjatkan puji syukur kita kehadirat 

Tuhan yang maha Esa yang telah memberikan nikmat Sehat dan Sempat 

kepada kita semua sehingga dapat hadir pada acara Rapat Paripurna hari ini. 

Sholawat serta salam senantiasa tercurahkan kepada junjungan kita Nabi 

Muhammad SAW. Semoga kita yang hadir pada Rapat Paripurna ini 

mendapatkan Syafaatnya dan termasuk dalam barisan pengikutnya. 

Selanjutnya kami menyampaikan Terima kasih kepada Pimpinan atas 

kesempatan yang telah diberikan kepada Fraksi Partai Demokrat untuk 

menyampaikan Laporan Hasil Reses Ke-I (Satu) Tahun Sidang 2024 pada rapat 

paripurna hari ini. 

  

Rapat Dewan Yang Terhormat 

Sebagaimana kita ketahui bersama bahwa DPRD Kabupaten Sumenep 

Telah melaksanakan kegiatan Serap Aspirasi pada masa Reses Kesatu Sesuai 

dengan jadwal yang telah di tetapkan oleh Badan Musyawarah DPRD 

Kabupaten Sumenep Pada Hari Rabu Tanggal 23  Oktober 2024, maka kegiatan 

Reses Kesatu berlangsung dari tanggal 15 s/d 22 November 2024.  
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Sebagai wujud akuntabilitas politis maka tentunya kegiatan reses tersebut 

dipandang sebagai sarana yang tepat bagi Anggota DPRD guna menyerap 

aspirasi dari masyarakat. Disamping itu kegiatan Reses juga merupakan wadah 

yang sangat spesial untuk mempererat tali ukhuah islamiyah serta ikatan 

kepercayaan antara Anggota DPRD dengan masyarakat konstituen di daerah 

pemilihan masing-masing. 

 Pada kesempatan kali ini perlu kami sampaikan bahwa sebanyak 7 

orang anggota Fraksi Partai Demokrat DPRD Kabupaten Sumenep telah turun 

ke wilayah daerah pemilihan  (dapil) masing-masing guna melakukan kegiatan 

Reses sesuai dengan jadwal yang telah ditetapkan. Melalui konteks kegiatan 

Reses inilah, Fraksi Kami secara optimal dan maksimal bertemu secara 

langsung dan bersilaturahmi dengan segenap tokoh masyarakat serta 

masyarakat pada umumnya di daerah pemilihan masing-masing guna 

menampung aspirasi.  

 

Rapat Dewan Yang Terhormat 

Kegiatan reses Kesatu ini, Fraksi Partai Demokrat memfokuskan pada 

beberapa bidang yang menjadi pokok-pokok pembahasan dalam serap Aspirasi, 

yakni sebagai berikut : 
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A. Bidang Infrastruktur  

1. Persoalan infrastruktur jalan di Kabupaten Sumenep masih menjadi 

persoalan yang paling tinggi karena diberbagai wilayah ada banyak jalan 

poros, jalan penghubung antar desa yang kondisinya rusak dan berlubang 

sehingga menjadi genangan air ketika musim hujan, hal ini akan sangat 

berbahaya bagi para pengendara dan dapat menyebabkan kecelakaan 

apabila tidak segera di perbaiki. 

2. Dalam pembangunan infrastruktur Pemerintah Daerah diharapakan tidak 

hanya fokus pada daerah daratan melainkan daerah kepulauan juga harus 

di perhatikan, Sehingga kesenjangan/Disparitas antara daratan dan 

kepulauan dapat diminimalisir.  

3. Pembangunan jalan Pancor-Prambanan Di harapkan untuk segera 

diselesaikan di Tahun Anggaran 2024. Mengingat akses jalan ini 

merupakan sarana yang paling di butuhkan oleh masyarakat. Selain itu 

juga Pembangunan atau perbaikan jalan poros antar desa juga perlu 

mendapatkan perhatian karena kondisinya yang sangat memprihatinkan. 

4. Pembangunan dan pemasangan lampu Penerangan Jalan Umum (PJU) di 

jalan poros Kecamatan Lenteng hingga desa Kapedi sangat di butuhkan 

oleh masyarakat di karenakan sepanjang jalan tersebut belum ada lampu 
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penerangan jalan, hal ini menyangkut keamanan dan kenyamanan 

masyarakat dalam berkendara dimalam hari. 

 

B. Bidang Pendidikan 

1. Tidak tersedianya ruang kelas yang memadai, hal ini masih banyak 

ditemui pada sekolah – sekolah di pelosok desa yang memerlukan 

bantuan rehab atau pembengunan ruang kelas baru untuk menunjang 

keberlangsungan proses belajar mengajar. 

2. Masalah biaya pendidikan menjadi masalah yang cukup serius, seperti 

kita ketahui bersama pemerintah hanya memberikan pendidikan gratis 

untuk warga negaranya hanya sampai tingkat SMA saja. Padahal agar 

bisa mendapatkan pekerjaan yang layak, yang baik dan memiliki 

pendapatan yang memadai, seorang anak perlu melanjutkan pendidikan 

mereka sampai jenjang perguruan tinggi. Oleh karena itu masyarakat 

berharap adanya program bantuan dari pemerintah Kabupaten Sumenep 

bagi anak-anak yang kurang mampu untuk melanjutkan pendidikannya 

hingga jenjang perguruan tinggi. 
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C. Bidang Pertanian 

1. Dalam kegiatan Serap Aspirasi kali ini kami banyak mendapatkan keluhan 

dari masyarakat mengenai terbatasnya bantuan alat-alat pertanian seperti 

Handtraktor dan Roda tiga untuk menunjang kegiatan pertanian, Oleh 

karena itu masyarakat berharap kepada pemerintah kabupaten sumenep 

untuk betul-betul memperhatikan para petani dan memberikan alat-alat 

pertanian yang di butuhkan oleh para petani. 

2. Kelangkaan pupuk jangan sampai terulang kembali seperti tahun- tahun 

sebelumnya. Kami mengharap kepada pemerintah dan OPD terkait untuk 

betu-betul mengontrol dan mengawasi dalam proses penyaluran pupuk di 

kabupaten sumenep. Serta menjamin ketersediaan pupuk untuk para 

petani mengingat sebentar lagi sudah memasuki masa tanam.  

 

Selain itu dalam aspek lain, Peningkatan Kesehatan dan Pelayanan 

Kesehatan harus menjadi fokus penting bagi pemerintah daerah, terutama dalam 

menghadapi tantangan global seperti pandemi. Masyarakat berharap pemerintah 

daerah akan meningkatkan aksesibilitas dan kualitas layanan kesehatan, serta 

memperkuat sistem penanggulangan penyakit dan kedaruratan kesehatan 

masyarakat.  
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Pemberdayaan Ekonomi Lokal, Dengan menghadirkan kebijakan dan 

program yang mendukung pelaku usaha lokal, masyarakat berharap pemerintah 

daerah dapat mendorong pertumbuhan ekonomi yang inklusif. Pemberdayaan 

ekonomi lokal melalui bantuan, pelatihan, dan insentif dapat menciptakan 

lapangan kerja dan mengurangi kesenjangan sosial-ekonomi. Dan Kesadaran 

akan pentingnya perlindungan lingkungan semakin meningkat di kalangan 

masyarakat. Mereka mengharapkan pemerintah daerah untuk mengambil 

langkah-langkah konkret dalam menjaga keberlanjutan lingkungan, seperti 

pengelolaan sampah yang baik, penghijauan kota, dan perlindungan ekosistem 

alam. 

 

Rapat Dewan Yang Terhormat, 

Demikianlah penyampaian Laporan Hasil kegiatan Reses Kesatu Fraksi 

Partai Demokrat yang dapat kami sampaikan pada forum rapat Paripurna Dewan 

ini. Semoga uraian yang telah kami sampaikan dapat menjadi bahan masukan 

dan evaluasi guna mewujudkan pembangunan Sumenep kedepan yang lebih 

baik.  
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Terimakasih atas kebersamaan dan perhatiannya, mohon maaf jika 

terdapat kekhilafan baik dalam tata cara penyampaian maupun terhadap isi 

materi laporan Fraksi kami. 

 

Salam Rahayu, 

Waasalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

 

Sumenep, Jum’at 29 November 2024 

FRAKSI PARTAI DEMOKRAT 

DEWAN PERKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN SUMENEP 

Ketua Fraksi 
 
 
 

MULYADI, S.H.,M.H. 

Sekretaris Fraksi 
 
 
 

AFRIAN MUKHLAS GZ, S.ST 
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ABD. Rahman, SE sebagai Juru Bicara Fraksi PPP Menyampaikan Laporan 

Hasil Serap Asiprasi Fraksinya  
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LAPORAN HASIL KEGIATAN  

SERAP ASPIRASI PADA MASA RESES I TAHUN 2024 

FRAKSI PARTAI PERSATUAN PEMBANGUNAN 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN SUMENEP 

 

Assalamualaikum Wr. Wb. 

Yth. Sdr. Pimpinan dan seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Daerah 

Kabupaten Sumenep. 

Yth. Sdr.  Bupati dan Wakil Bupati Sumenep 

Yth. Sdr.  Sekretaris Daerah, dan para Asisten Sekretaris Daerah Kabupaten 

Sumenep. 

Yth. Sdr.  Kepala Organisasi Perangkat Daerah, Kepala Bagian serta Camat se 

Kabupaten Sumenep. 

Yth. Sdr.  Sekretaris Dewan, Kepala Bagian dan seluruh Staff Sekretariat DPRD 

Kabupaten Sumenep. 
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Yth. Sdr. Almukarrom para Alim Ulama’, Tokoh Masyarakat, rekan-rekan media, 

serta para undangan yang kami hormati. 

 

Syukur alhamdulillah kita panjatkan kehadirat Allah SWT, karena atas 

limpahan Rahmat, Nikmat, Taufiq serta Hidayah-Nya, pada hari ini tanggal 29 

Nopember 2024 dengan kondisi sehat walafiat kita sekalian dapat mengikuti 

Rapat Paripurna Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Sumenep 

dengan agenda Penyampaian Laporan Hasil Kegiatan Serap Aspirasi Masa 

Reses I Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten Sumenep Tahun Sidang 2024. 

 

I. Dasar pelaksanaan 

1. Hasil Rapat Badan Musyawarah DPRD Kabupaten Sumenep tanggal 23 

Oktober 2024, perihal kegiatan Reses I DPRD Kabupaten Sumenep 

Tahun Sidang 2024; 

2. Atas perintah Ketua Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Sumenep; 

II. Jenis Kegiatan :  Serap Aspirasi 

III. Sifat : Terbuka 

IV. Tanggal :  15 s/d 22 Nopember 2024 

V. Acara : Serap Aspirasi pada Masa Reses I DPRD Kabupaten  

Sumenep Tahun  Sidang 2024 
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VI. Peserta  

Peserta pertemuan serap aspirasi yang hadir terdiri dari berbagai elemen 

masyarakat :  

- Unsur ulama’ 

- Tokoh Masyarakat ( pelaku usaha, pemerhati sosial politik) 

- Unsur pendidik (Kepala Sekolah dan Guru) 

- Unsur pemuda (Remaja Masjid, pelajar, aktivis) 

- Mahasiswa dan Organisasi Pemuda Desa 

- Unsur lansia (pensiunan) 

- Unsur perempuan 

- Buruh tani, Petani dan Nelayan  

 

Pimpinan serta hadirin yang berbahagia; 

Pembangunan daerah sebagai bagian integral dari pembangunan 

nasional tidak lepas dari prinsiip-prinsip otonomi, yang diwujudkan dengan 

memberikan kewenangan yang luas, nyata dan bertanggungjawab serta 

proporsional kepada pemerintah daerah dengan lebih menekankan pada prinsip-

prinsip demokrasi, peran serta masyarakat pemerataan dan keadilan serta 

dengan memperhatikan potensi dan keanekaragaman daerah. 
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Salah satu aspek yang sangat fundamental dalam pelaksanaan otonomi 

daerah adalah upaya pemberdayaan masyarakat sehingga dapat berperan aktif  

dalam setiap proses pembangunan daerah.  

 

Pimpinan Serta Hadirin Yang Berbahagia; 

Berdasarkan hasil turba dan menyerap pembicaraan, masukan serta 

usulan masyarakat pada acara serap aspirasi, didapat poin-poin aspirasi sebagai 

berikut : 

A. Pendidikan 

1. Persoalan di bidang pendidikan sampai saat ini di Kabupaten Sumenep 

masih belum sepenuhnya dapat teratasi mulai dari permaslahan mengenai 

sarana dan prasarana yang ada hingga permasalahan mengenai SDM-

nya baik tendik maupun tenaga kependidikannya, karena banyak tenaga 

tendik yang berstatus ASN namun tidak dapat melaksanakan tugas dan 

tanggungjawabnya, seperti yang sering terjadi di kepulauan banyak 

tenaga Guru ASN yang meninggalkan tugasnya dengan cara menyewa 

orang untuk menggantikan dirinya sampai berbulan bulan. Hal ini tentu 

penting bagi dinas terkait untuk mengevaluasi oknom guru tersebut. 

2. Persoalan lain yang perlu menjadi perhatian Pemerintah Kabupaten 

Sumenep adalah mengenai gedung sekolah negeri, banyak sekolah 
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negeri terutama sekolah dasar yang siswanya terlalu sedikit, dimana hal 

tersebut dirasa perlu untuk di dilakukan grouping. 

3. Dan Pemerintah Kabupaten Sumenep dapat menambah nominal insentif 

bagi Guru Non ASN dan non sertifikasi, sehingga keberadaan dan 

kesejahteraan mereka dapat sedikit lebih terjamin. 

 

B. Kesehatan 

1. Banyak masyarakat yang mengapresiasi tentang program pengobatan 

secara gratis, yang sekarang dikenal dengan istilah BPJS, KIS maupun 

UHC dilingkungan Kabupaten Sumenep. Tapi perlu diperketat 

pengawasan pemerintah terhadap para pegawai kesehatan baik medis 

atau non medis ASN atau non ASN dari tingkat kabupaten sampai ke 

Puskesmas. Karena banyak kasus tentang kurang ramahnya pelayanan 

yang ada di dunia kesehatan, ini sangat bertentangan dengan program 

pemerintah. dan 

2. Mengenai stunting di Kabupaten Sumenep penanganannya masih 

terkesan kurang maksimal.  

 

C. Infrastruktur  

1. Persoalan infrastruktur jalan di Kabupaten Sumenep masih menjadi 

persoalan paling tinggi karena di berbagai tempat banyak jalan yang 
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rusak, bahkan di beberapa wilayah baik kepulauan maupun daratan butuh 

pembuatan jalan sebagai rute baru yang menghubungkan antar dusun, 

seperti dusun Guluk-guluk tengah yang menghubungkan ke Dusun Brakas 

Laok, jalan Desa Kolo-kolo menuju ke Dusun Aeng Pao, jalan dari Desa 

Arjasa menuju ke Desa Buddih. 

2. Jalan Raya Gapura yang menuju ke Desa Gersik Putih juga sangat perlu 

perbaikan, karena merupakan jalan akses masyarakat menuju pelabuhan 

Gersik Putih. 

3. Infrastruktur tidak hanya difokuskan pada daratan akan tetapi kepulauan 

juga perlu diperhatikan oleh Pemerintah Kabupaten Sumenep sehingga 

disparitas daratan dan kepulauan dapat diminimalisir, salah satu contoh 

yang saat ini perlu ditangani dengan segera oleh pemerintah adalah 

pembangunan tangkis laut baru, karena di berbagai wilayah di kepulauan 

banyak perumahan warga terkena abrasi laut seperti yang terjadi di Desa 

Daandung dan Timur Jangjang. 

4. Selain infrastruktur jalan, listrik juga menjadi ekspektasi masyarakat 

kepulauan untuk segera di tangani, karena sampai saat ini beberapa 

wilayah dikepulauan belum dapat merasakan aliran listrik seperti halnya 

Desa Angkatan dan desa-desa lain yang ada di pelosok.  
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D. Pertanian 

1. Kelangkaan pupuk dikalangan para petani sangat meresahkan karena 

tidak memenuhi kebutuhan petani, dalam hal ini pemerintah Kabupaten 

Sumenep harus melakukan tindakan yang kongkrit. sehingga kebutuhan 

para petani terpenuhi dan tidak gagal panen. Demikian pula masalah 

penyaluran pupuk harus betul-betul dimaksimalkan penyalurannya mulai  

dari distributor/kios sampai ke kelompok tani agar tepat sasaran. 

2. Bulan Oktober dan November adalah bulan masa tanam jagung 

masyarakat, oleh sebab itu keberadaan pupuk yang memadai sangat di 

harapkan oleh petani, sehingga tanaman jagung tidak gagal panen. 

 

E. Disperindag dan Ekonomi 

1. Keberadaan KIHT (Kawasan Industri Hasil Tembakau) di Desa Guluk-

guluk perlu mempertimbangkan pengaruhnya bagi masyarakat setempat, 

misalnya tenaga kerja, bahan baku, dan lain-lain. 

2. Masyarakat berharap kepada pemerintah Kabupaten Sumenep dan 

seluruh pemangku kebijakan agar senantiasa memberikan tambahan 

modal bagi umkm yang ada di Sumenep, sehingga UMKM dapat 

berkembang dan menjadi pendongkrak ekonomi masyarakat. 

3. Dan dimohon kepada dinas terkait untuk mengkaji dan mengevaluasi 

keberadaan Bumdes yang mandul diberbagai desa di Kabupaten 

Sumenep. 
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F. Pemerintahan dan Hukum 

Pengelolaan dana desa dan add sampai hari ini belum sepenuhnya 

digunakan untuk pembangunan atau membangun desa secara maksimal, 

banyak kasus dan aspirasi masyarakat bahwa DD dan ADD hanya sebatas 

untuk memperkaya oknum Kepala Desa semata, oleh sebab itu di harapkan 

kepada pemerintah dan dinas terkait untuk mengingatkan dan mengevaluasi 

bersama penggunaan dana desa tersebut. 

 

Demikian Laporan Hasil Kegiatan Serap Aspirasi Masa Reses I Anggota 

Fraksi Partai Persatuan Pembangunan DPRD Kabupaten Sumenep Tahun 

Sidang 2024. 

Wallahul Muwaffiq Ila Aqwamitthariq 

Billahi Taufiq Wal Hidayah 

Wassalamualaikum Wr. Wb. 

 

Sumenep, 29 Nopember 2024 

FRAKSI PARTAI PERSATUAN PEMBANGUNAN 

DPRD  KABUPATEN  SUMENEP 

Ketua, 
 
 
 

Dr. MOH. ASY’ARI MUTHHAR,M.Fil.I                             

Sekretaris, 
 
 
 

ABD. RAHMAN, SE 
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Hairul Anwar, MT sebagai Juru Bicara Fraksi PAN Menyerahkan Laporan 
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LAPORAN HASIL RESES I (KESATU) 

FRAKSI PARTAI AMANAT NASIONAL 

DPRD KABUPATEN SUMENEP 

TAHUN SIDANG 2024 

 

 

Bismillahirrahmanirrahim. 

Assalamu’alaikum Wr. Wb.  

Yth. Sdr. Ketua Rapat dan Pimpinan DPRD Kabupaten Sumenep 

Yth. Sdr. Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Sumenep 

Yth. Sdr. Anggota DPRD Kabupaten Sumenep, 

Yth. Sdr. Sekretaris Daerah Kabupaten Sumenep, 

Yth. Sdr. Kepala OPD beserta Jajaran Eksekutif di lingkungan Pemerintah 

Daerah Kabupaten Sumenep 

Serta Rekan-rekan Wartawan dan Para Hadirin yang kami hormati. 
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Mengawali penyampaian laporan Reses I (kesatu) Fraksi Partai Amanat 

Nasional DPRD Kabupaten Sumenep, marilah kita panjatkan puji syukur 

kehadirat Allah SWT, yang telah memberikan kita Rahmat, Taufik dan Hidayah-

Nya kepada kita semua, sehingga kita dapat menghadiri rapat pariupurna ini. 

Shalawat serta salam kami sampaikan kepada junjungan kita Nabi Muhammad 

Salallahu’alaihi wa sallam. Semoga Allah Subhanahuwa Ta’ala melimpahkan 

rahmat, keselamatan dan berkah kepadanya, beserta segenap keluarga, 

sahabat dan pengikutnya. Aamiin ya Rabbal Alaamiin. 

Selanjutnya kami mengucapkan terima kasih kepada pimpinan rapat atas 

kesempatan yang diberikan kepada Fraksi kami untuk menyampaikan laporan 

hasil Reses Ke I (kesatu) Tahun Sidang 2024 pada rapat paripurna hari ini.  

 

Rapat Dewan Yang Terhormat,  

Kunci penting keberhasilan penyelenggaraan pemerintahan daerah 

ditentukan antara lain oleh kemampuan Pemerintah Daerah dan DPRD dalam 

menjalankan tugas dan kewenangannya, serta hubungan yang sinergis di antara 

keduanya. Kemampuan pemerintah daerah dalam menjalankan tugas dan 

kewenangannya memiliki makna yang antara lain ditandai dengan 

kemampuannya melakukan pengelolaan Pemerintah Daerah secara profesional 

dan handal, serta memiliki daya inovasi dan kreasi yang tinggi di dalam 

meningkatkan kualitas manajemen pemerintahan.  
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Latar Belakang Reses merupakan kegiatan strategis yang diamanatkan 

dalam Undang-Undang Nomor 27 Tahun 2009 tentang Majelis Permusyawaratan 

Rakyat, Dewan Perwakilan Rakyat, Dewan Perwakilan Daerah, dan Dewan 

Perwakilan Rakyat Daerah. Kegiatan ini bertujuan untuk menampung aspirasi 

masyarakat secara langsung di daerah pemilihan (Dapil) yang menjadi wilayah 

kerja Anggota Dewan. 

Tujuan dilaksanakan kegiatan Reses adalah Mendengarkan dan 

menampung aspirasi masyarakat secara langsung, mengidentifikasi 

permasalahan dan kebutuhan riil masyarakat, menyerap informasi tentang 

dinamika sosial, ekonomi, dan pembangunan di wilayah tersebut dan 

membangun komunikasi yang efektif antara wakil rakyat dengan konstituennya. 

Metodologi Reses dilaksanakan melalui serangkaian kegiatan lapangan, 

meliputi kunjungan ke Kecamatan dalam wilayah Dapil, pertemuan dengan tokoh 

masyarakat, Pemerintah Daerah, dan perwakilan masyarakat, dialog interaktif 

dan wawancara mendalam dan observasi kondisi wilayah.  

Ruang Lingkup Kegiatan reses Fraksi Partai Amanat mencakup wilayah 

Dapil 1, Dapil 2, Dapil 3, Dapil 4, dan Dapil 6 di Kabupaten Sumenep, dengan 

fokus pada isu-isu strategis dan kebutuhan masyarakat di tingkat lokal. Melalui 

kegiatan reses ini, Fraksi Amanat Nasional berharap dapat memperoleh 

masukan yang komprehensif dari masyarakat, merumuskan kebijakan dan 
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program yang responsif terhadap kebutuhan masyarakat, dan memperkuat 

fungsi representasi dalam sistem pemerintahan demokrasi.  

Adapun beberapa aspirasi dari masyarakat yang di sampaikan kepada 

masing-masing anggota Fraksi Partai Amanat Nasional dari Daerah pemilihanya 

yang kami rangkum di beberapa bidang yaitu : 

A. BIDANG EKONOMI DAN KEUANGAN 

Pupuk menjadi barang langka dan sulit di temukan apabila musim 

tanam tiba, kalaupun ada penyalurannya tidak merata sehingga sebagian 

para petani tidak mendapatkannya. Di harapkan kepada Pemerintah Daerah 

agar lebih memperhatikan kebutuhan para petani di Sumenep agar padi yang 

di hasilkan memiliki kualitas yang bagus sehingga dapat mensejahtrakan para 

petani yang ada di Kab. Sumenep. 

 

B. BIDANG INFRASTRUKTUR DAN PEMBANGUNAN 

1. Sebagai infrastruktur vital masyarakat, pasar tidak sekadar tempat jual 

beli, melainkan miniatur sistem ekonomi yang mencerminkan gerak dan 

napas perekonomian lokal. Namun di Kabupaten Sumenep masih banyak 

pasar yang masih kumuh dan kurang tertata dengan rapi  sehingga 

menghambat produktivitas ekonomi dan menurunkan kualitas pelayanan 

bagi para pedagang dan pembeli. Kondisi pasar yang tidak terkelola 

dengan baik ini berdampak langsung pada menurunnya minat pembeli 
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untuk berbelanja di pasar lokal apalagi saat ini ada sistem belanja online 

sehingga sulitnya pedagang lokal mengembangkan usaha mereka, 

potensi kesehatan yang terancam akibat lingkungan yang tidak higienis 

serta citra wilayah yang terkesan tidak memperhatikan infrastruktur 

ekonomi dasar. Perlu adanya upaya sistematis dari pemerintah daerah 

untuk melakukan revitalisasi pasar, baik dari segi infrastruktur, tata kelola, 

maupun pemberdayaan para pedagang agar pasar dapat menjadi pusat 

ekonomi yang sehat, produktif, dan bermartabat.  

2. Banyaknya infrastruktur yang rusak merupakan persoalan serius yang 

mengancam mobilitas dan pembangunan daerah. Kerusakan jalan tidak 

hanya memengaruhi kenyamanan pengendara, tetapi juga berdampak 

signifikan pada berbagai aspek kehidupan masyarakat. Seperti risiko 

kecelakaan yang lebih tinggi, menurunnya produktivitas akibat waktu 

tempuh yang lebih lama, terhambatnya distribusi barang dan jasa serta 

banyak lainnya dampak buruk dari jalan rusak yang ditimbulkannya.  

Diharapkan kepada Pemerintah Daerah untuk dapat meningkatkan lagi 

pembangunan dan perbaikan akses jalan ini. Seperti, di Desa Soddara 

Kecamatan Pasongsongan serta daerah lainnya.  

3. Diperlukannya Penerangan Jalan Umum (PJU) untuk akses jalan menuju 

kampung.  PJU bukan sekadar kebutuhan infrastruktur, melainkan PJU 
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juga berdampak pada keamanan, mobilitas, dan kualitas hidup 

masyarakat.  PJU memiliki dampak Aspek Keamanan seperti menurunkan 

risiko tindak kejahatan, menciptakan rasa aman bagi warga yang melintasi 

jalan pada malam hari, dan mengurangi potensi kecelakaan akibat 

minimnya visibilitas. 

4. Diperlukannya kontener sampah merupakan solusi strategis untuk 

mengatasi permasalahan pembuangan sampah sembarangan, khususnya 

di aliran sungai. Keberadaan kontener sampah yang memadai dan 

tersebar merata dapat menjadi instrumen penting dalam mendidik 

masyarakat untuk memiliki kebiasaan membuang sampah pada 

tempatnya. 

5. Masyarakat di Desa Panaongan Kecamatan Pasongsongan yang ada di pesisir 

memerlukan adanya pembangunan tangkis laut karena disana sudah 

mengalami erosi pantai atau abrasi yang dapat mengikis wilayah 

pemukiman dan lahan masyarakat. Pembangunan tangkis laut dapat 

membantu melindungi area permukiman dan lahan pertanian mereka dari 

kerusakan akibat gerusan gelombang. 

6. Sejumlah rumah di kawasan pinggir sungai menghadapi risiko roboh 

akibat tidak adanya tanggul penahan tebing. Kondisi ini berbahaya bagi 
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keselamatan warga yang bermukim di area tersebut. Misalnya di 

Kecamatan Pasongsongan.   

 

Sidang Dewan serta hadirin yang kami hormati, 

Demikian laporan hasil pelaksanaan reses Fraksi Partai Amanat Nasional 

yang dilaksanakan di daerah pemilihannya dalam kegiatan Reses I (kesatu) 

tahun sidang  2024.   

Fraksi kami meminta agar seluruh aspirasi masyarakat yang tertuang 

dalam laporan Hasil Reses I (kesatu) Tahun 2024 ini segera di tindak lanjuti oleh 

masing-masing Satuan Kerja Perangkat Daerah (SKPD). Atas perhatiannya kami 

sampaikan terima kasih. 

Maju Terus Dengan Ijin Allah  ...... Aamiin....... 

 

Alhamdulillahirabbil’alamin 

Wassalamualaikum Wr. Wb.  

 

Sumenep, 29 November 2024 

FRAKSI PARTAI AMANAT NASIONAL 

DPRD KABUPATEN SUMENEP 

Ketua, 
 
 
 

GUNAIFI SYARIF ARRODHY 

Sekretaris, 
 
 
 

MUSAHWI 
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Samsiadi, S.A.N sebagai Juru Bicara Fraksi Nasdem Menyerahkan Laporan 

Hasil Serap Aspirasi Fraksinya 
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LAPORAN 

HASIL SERAP ASPIRASI RESES KESATU 

 TAHUN SIDANG 2024 

FRAKSI PARTAI NASDEM 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH  

KABUPATEN SUMENEP TAHUN 2024 

 

 

Bismillahirrohmanirrohim 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Salam Restorasi ! 

Yth. Sdr.  Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Sumenep; 

Yth. Sdr. Bupati dan Wakil Bupati Sumenep; 

Yth. Sdr. Sekretaris Daerah dan Segenap Jajaran Eksekutif di Lingkungan 

Pemerintah Daerah Kabupaten Sumenep; 

Yth. Sdr. Asisten, Kepala Dinas/Badan/Kantor/Bagian dan Camat Se Kabupaten 

Sumenep; 
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Wabil khusus Almukarramun Para Alim Ulama, Tokoh Masyarakat, Para 

Wartawan, LSM, dan Hadirin yang Berbahagia. 

 

Teriring do’a dimalam yang berbahagia ini dan ditempat yang penuh 

barokah di Graha Paripurna ini sebagai seorang muslim patutlah kita semua 

mengucapkan syukur Alhamdulillah kehadirat Allah SWT kerena atas limpahan 

Rahmad dan HidayahNya semata kita semua dapat berkumpul dan 

bermujalasah disini dalam rangka Rapat Paripurna untuk Penyampaian Laporan 

Reses I Tahun Sidang 2024.   

Selanjutnya Shalawat serta salam tetap kami haturkan   kepada panutan 

kita bersama baginda Rasulullah Muhammad SAW, seluruh keluarga, para 

sahabat, serta seluruh pengikutnya dan semoga kita selalu mendapat syafaatnya 

hingga di akhirat kelak,  Amin Yarobbal ‘Alamin.  

Fraksi Partai Nasdem menyampaikan terima kasih kepada Pimpinan 

Rapat yang telah memberikan waktu dan kesempatan kepada Fraksi kami untuk 

menyampaikan Laporan Hasil Reses I Tahun Sidang 2024. 

 Tidak lupa pula kami sampaikan terima kasih kepada seluruh Anggota 

Fraksi Partai Nasdem yang telah meluangkan waktu dan kesempatan pada 

masa resesnya, untuk melakukan serap aspirasi masyarakat dibulan November 

Tahun 2024 di Dapil masing-masing dan hal ini sesuai dengan aturan yang telah 

kita ketahui bersama.  
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Saudara Pimpinan dan Sidang Dewan serta Hadirin yang berbahagia 

Tentunya berdasarkan Hasil Rapat Badan Musyawarah DPRD Kabupaten 

Sumenep pada hari Rabu tanggal 23 Oktober 2024 tentang Pelaksanaan Masa 

Reses I Tahun Sidang 2024  yang pelaksanaannya dimulai pada hari Jum’at 

tanggal 15 s/d hari Jum’at tanggal 22 November 2024. 

Maka seluruh Anggota Fraksi Partai Nasdem telah melaksanakan Masa 

Reses  I Tahun Sidang 2024 dengan sebaik-baiknya, diantaranya sebagai 

berikut ; 

1. H. Muta’em : Dapil VIII 

2. Ahmad Juhairi, S.I.P., M. Phil : Dapil VII 

3. Samsiyadi, S.A.N : Dapil II 

4. Ersat : Dapil IV 

5. Afrilia Wahyuni : Dapil V 

6. Badrul Aini : DAPIL VIII 

 

Keenam Anggota Fraksi Nasdem telah melaporkan hasil tugas 

Pelaksanaan Reses kesatu ini, yang dapat kami rangkum dan kami simpulkan 

sebagai berikut  : 

1. Pemenuhan kebutuhan dasar yang meliputi kebutuhan akan listrik 24 jam, 

fasilitas irigasi sektor pertanian, infrastruktur jalan yang lebih merata dan 
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setara dengan daratan, fasilitas kesehatan yang lebih memadai dan 

berkwalitas serta fasilitas pengolahan hasil perikanan; 

2. Pemenuhan fasilitas pelayanan public lebih memadai. Pada sektor ini yang 

menjadi isu utama adalah soal kebutuhan akan armada transportasi laut 

yang belum memadai baik secara kualitas maupun kwantitas serta perlunya 

penambahan jadual oprasional. 

3. Perlindungan masyarakat pesisir yang meliputi perlindungan pada 

masyarakat nelayan dari ancaman kehadiran nelayan luar daerah yang 

menggunakan kapal-kapal besar dan mengunakan alat tangkap merusak,  

Perlindungan dari ancaman abrasi sehingga diperlukan pembangunan 

tangkis laut yang lebih meluas dan memadai serta perlunya pembentukan 

Perda perlindungan nelayan; 

4. Pengawasan pada pengelolaan anggaran yang lebih maksimal. Karena 

masyarakat Masalembu menyampaikan bahwa hingga saat ini belum 

mendapatkan manfaat yang signifikan dari berbagai jenis anggaran yang 

masuk ke Kepulauan Masalembu, seperti DD, ADD, AKD, dan Pokir. 

Sehingga diperlukan system dan langkah-langkah pengawasan yang lebih 

maksimal. 

5. Pengadaan Alsintan Gapoktan Desa Aenganyar Gili Genting; 

6. Pendampingan dan pengawalan usaha mikro pemuda Desa Gedungan; 
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7. Penerangan Jalan Umum (PJU) Desa Galis; 

8. Infrastruktur jalan Desa Karangcampaka (pengaspalan); 

9. Pembangunan dan rehab musholla; 

10. Penguatan modal bagi gapoktan; 

11. Sosialisasi anti narkoba; 

12. Penambahan Pembangunan jalan dan Irigasi dibeberapa titik serta 

penambahan Penerangan Jalan Umum (PJU); 

13. Pembangunan jalan paving, Rabat beton, Plengsengan, Pengeboran untuk 

sarana air bersih, serta Jalan Usaha Tani (JUT); 

14.  Pembangunan tangkis laut, Dermaga, Speck Boot serta Hasbutan; 

15. Pembangunan jalan antar Kecamatan harus segera ditingkatkan agar lebih 

memaksimalkan sarana transportasi bagi pengguna jalan khususnya 

masyarakat Sumenep untuk Instansi terkait lebih diperhatikan; 

16. Penambahan sarana air bersih di Desa-desa terpencil pada musim kemarau 

yang panjang harus diprioritaskan oleh Pemerintah Kabupaten Sumenep; 

 

Saudara Pimpinan dan Sidang Dewan serta Hadirin yang berbahagia. 

Demikianlah Laporan Hasil Reses I Fraksi Partai Nasdem Dewan 

Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Sumenep Tahun 2024.  
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Kami sangat mengharap hasil reses kesatu dari penyerapan berbagai 

aspirasi masyarakat dari Anggota Fraksi Partai Nasdem tersebut betul-betul 

ditindaklanjuti sehingga hasil reses dapat menjadi bagian dari dokumen 

perencanaan daerah khususnya di Kabupaten Sumenep.  

Wallahul Muwaffiq ila Aqwamittorieq 

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

 

Sumenep,   29  November  2024 

FRAKSI PARTAI NASDEM 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH  

KABUPATEN SUMENEP 

Ketua, 
 
 
 

H. MUTA’EM 

Sekretaris, 
 
 
 

SAMSIYADI, S.A.N 
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Syamsul Bari sebagai Juru Bicara Fraksi Gerindra PKS Menyerahkan 

Laporan Hasil Serap Aspirasi Fraksinya 
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LAPORAN HASIL RESES KESATU 

FRAKSI GERINDRA - PKS 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN SUMENEP 

TANGGAL 15 S/D 22 NOVEMBER TAHUN 2024  

 

 

Bismillahirrohmanirrohim 

Assalamu’alaikum Wr. Wbr. 

Yth. Saudara Pimpinan dan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Daerah 

Kabupaten Sumenep; 

Yth. Saudara Bupati Sumenep; 

Yth. Saudara Wakil Bupati Sumenep; 

Yth. Saudara Sekretaris Daerah, Para Asisten Sekretaris Daerah beserta 

Seluruh Jajaran Eksekutif; 

 

Mengawali pembacaan Laporan Hasil Reses Anggota Fraksi GERINDRA -

PKS DPRD Kabupaten Sumenep ini mari kita bersama-sama memanjatkan 
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Segala puji bagi Allah, Tuhan seru sekalian alam. Yang telah memberikan nikmat 

serta karunianya berupa sehat serta sempat kepada kita semua sehingga kita 

bisa hadir pada kesempatan yang berbahagia ini.  

Sholawat serta salam semoga senantiasa tercurahkan keharibaan 

junjungan kita, nabi Muhammad SAW. Yang telah membawa kita pada alam 

yang penuh dengan cahaya Iman dan Islam. 

 

Rapat Dewan Yang Terhormat, 

Sebagaimana kita ketahui bersama bahwa desain otonomi daerah yang 

dirancang saat ini, memberikan peran yang strategis bagi DPRD dalam 

kapasitasnya sebagai  salah satu unsur penyelenggara pemerintahan daerah. 

Hal ini sebagaimana tercermin melalui tri fungsi legislatif, yakni fungsi legislasi, 

anggaran danmpengawasan. Sejalan dengan pelaksanaan tri fungsi legislatif 

tersebut, maka salah satu implementasinya tertuang dalam wujud kegiatan 

reses.  

Reses sebagai bentuk formula penyerapan aspirasi masyarakat, 

keberadaannya merupakan media yang sangat tepat guna menjalin komunikasi 

dan silaturahmi secara langsung antara wakil rakyat dengan para konstituen di 

daerah pemilihan masing-masing. Selanjutnya, hasil kegiatan serap aspirasi 

masyarakat tersebut, kemudian dihimpun, ditampung, dan ditindaklanjuti sebagai 

bahan masukan dan pertimbangan untuk dirumuskan ke dalam sebuah 
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kebijakan publik, yang tentunya berorientasi kepada kepentingan dan keinginan 

masyarakat. 

Meski demikian, tidak dapat dipungkiri pula jika dalam pelaksanaan 

kegiatan reses masih terdapat beberapa hal yang perlu mendapatkan 

pembenahan. Oleh karenanya, salah satu upaya untuk meningkatkan kinerja 

dalam pelaksanaan fungsi dewan saat ini adalah dengan mereformasi masa 

reses. Konsep reformasi reses penting dilakukan, mengingat sejatinya reses 

memiliki tujuan ideal sebagai wujud akuntabilitas moral dan politis yang tertuang 

dalam kegiatan serap aspirasi masyarakat tersebut. 

Untuk itu, manajemen pengelolaan dan tindak lanjut hasil kegiatan reses 

menjadi salah satu agenda yang patut diperhatikan bersama. Hasil reses harus 

terdokumentasikan secara utuh, yang kemudian dibahas secara komprehensif 

melalui alat kelengkapan DPRD, sehingga menjadi bahan pertimbangan bagi 

masing-masing OPD dalam menetapkan kebijakan teknis. 

 

Rapat Dewan Yang Terhormat, 

Dengan memperhatikan hasil kegiatan reses yang dilaksanakan Anggota 

Fraksi GERINDRA - PKS DPRD Kabupaten Sumenep dari tanggal 15 sampai        

22 November 2024, maka dapat kami laporkan beberapa hal yang menjadi 

prioritas dan perhatian fraksi kami selama masa reses kesatu, yakni sebagai 

berikut :  
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A.  BIDANG PEREKONOMIAN 

a. Masyarakat banyak mengeluhkan tentang sulitnya lapangan kerja dan 

sulitnya mencari kerja. Namun mereka juga terkendala dengan modal 

biaya jika hendak diarahkan kepada wirausaha. Oleh karena itu 

pemerintah diharapkan mampu untuk menyediakan lapangan kerja atau 

menyediakan modal bagi masyarakat yang hendak berwirausaha namun 

terkendala akan modal biaya.  

b. Akhir-akhir ini masyarakat diresahkan oleh lonjakan kenaikan harga 

Bahan Pokok seperti beras dan kebutuhan pokok lainnya, hal ini tentu 

sangat membutuhkan perhatian dari pemerintah mengingat masa panen 

padi yang masih agak lama sehingga hal ini perlu disikapi serius dan dicari 

bagaimana solusinya agar harga beras dan bahan pokok lainnya dapat 

terkendali dan Kembali normal seperti sediakala. 

  

B. BIDANG PEMBANGUNAN/INFRASTRUKTUR 

a. Jalan merupakan sarana penting bagi mobilisasi dalam menunjang 

kegiatan perekonomian Masyarakat, keberadaan jalan yang 

menghubungkan poros-poros Desa kondisinya sudah banyak mengalami 

kerusakan, sehingga memerlukan perbaikan atau bahkan pelebaran jalan 

Seperti : 
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- Pembangunan jalan perbatasan Desa Gapurana Talango-Gapurana 

Palasa 

- Perbaikan serta Pelebaran Jalan Kecamatan Talango, jalan Desa 

Marengan yang merupakan jalan penghububun Desa Karanganyar dan 

Desa Pinggirpapas Kec. Kalianget 

- Perbaikan dan Pelebaran Jalan dari Jembatan Marengan Laok sampai 

depan PT. Garam Karanganyar 

- Perbaikan jalan dari Central Pompa I PT. Garam sampai Pompa II PT. 

Garam Desa Karanganyar 

- Renovasi Jembatan penghubung Desa Karanganyar dan Pinggirpapas 

- Normalisasi pengerukan dan pelebaran muara Sungai Pinggirpapas 

sampai Karanganyar 

- Penanganan antrian penyebrangan Pelabuhan Talongo-Kalianget 

- Pembangunan Paving di Kecamatan Talango-Kalianget 

- Masih banyak terdapat dibeberapa titik lampu Penerangan Jalan 

Umum (PJU) yang tidak ada, maka sangatlah penting untuk 

kenyamanan, keselamatan dan keamanan  pengguna jalan 

masyarakat sekitar  di Lokasi Reses kami 

- Masih banyaknya Kuburan tidak berpagar utamanya di pinggir jalan 

raya Kecamatan Talongo - Kecamatan Kalianget 

- Minimnya bantuan Speaker Aktif pada Masjid/Musholla di Kecamatan 

Talango, Kalianget dan Saronggi 
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- Pembangunan Tangkis laut di pulau Pagerungan Besar dan kecil 

dalam upaya mengatasi Abrasi pantai yang sampai saat sudah sangat 

mengkhawatirkan. 

- Pembangunan Dermaga printis di pulau Pagerungan Besar yang tahun 

2021 sudah dianggarkan pemerintah pusat dan lahan/tanah sudah 

dibebaskan oleh pemerintah daerah, kami harap agar pemerintah 

daerah ikut intervensi karena merupakan salah satu proyek strategis 

Nasional. 

- Pengerukan Pelabuhan Pulau Sakala adalah satu aspirasi yang paling 

utama karena di Pulau ini  kalau air surut maka kapal nelayan dan 

kapal pengangkut sembako harus menunggu air laut pasang. 

b. Drainase atau Saluran air juga perlu diperhatikan, mengingat musim 

seperti sekarang ini dengan curah hujan yang tinggi maka keberadaan 

Drainase atau perbaikan Drainase diharapkan mampu untuk meminimalisir 

resiko banjir di suatu Kawasan, misalnya : 

- Pembangunan Drainase di beberapa lokasi sepanjang jalan raya 

Kecamatan Talango, Kalianget, Saronggi untuk mencegah terjadinya 

banjir 

- Sistem Drainase perkotaan yang sangat perlu diperhatikan agar banjir 

tidak menjadi langganan bagi masyarakat kota pada setiap musim 

penghujan. 
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C. BIDANG PENDIDIKAN, KESEHATAN, DAN KESEJAHTERAAN 

a. Anggaran Negara banyak diperuntukkan kepada Pendidikan namun 

banyak ditemukan fasilitas dan sarana Pendidikan di berbagai Lembaga 

sekolah yang kurang memadai. Sehingga dibutuhkan beberapa kegiatan 

seperti Rehab dan RKB sekolah/Madrasah di Dapil kami melakukan 

Reses, serta sarana lain berupa MCK yang layak di hampir seluruh 

sekolah atau madrasah di Kabupaten Sumenep.  

b. Pelayanan kesehatan merupakan salah satu pilar utama dalam menjaga 

kualitas hidup dan kesejahteraan Masyarakat, terutama pelayanan 

kesehatan yang tidak maksimal ada di kepulauan lokasi kami melakukan 

Reses 

c. Ambulan laut sebagai salah satu fasilitas yang sangat dibutuhkan oleh 

Masyrakat kepulaun sebagai alat transportasi rujukan dari PUSTU ke 

PUSKESMAS induk atau dari dari Puskesmas ke rumah sakit terdekat. 

d. Peredaran dan penyalahgunaan Narkoba merupakan salah satu 

permasalahan nasional yang dipandang serius oleh pemerintah, karena 

dapat menyebabkan rusaknya moral bangsa. Karena itu pemerintah harus 

memberikan penanganan khusus atas penyalahgunaan Narkoba 

khususnya di kepulauan 

e. Bantuan UMKM adalah program pemerintah yang dirancang khusus untuk 

membantu para pelaku usaha mikro, kecil, dan menengah (UMKM). 

Adanya UMKM di Lokasi Reses kami, maka sangat perlu Bantuan ini 

https://izin.co.id/indonesia-business-tips/2022/12/09/pengertian-dan-contoh-bisnis-umkm-usaha-kecil-menengah/
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diberikan dalam berbagai bentuk, mulai dari uang tunai langsung hingga 

pelatihan dan akses permodalan. Tujuan utama dari program ini adalah 

untuk mendorong pertumbuhan ekonomi, menciptakan lapangan kerja, 

dan meningkatkan kesejahteraan masyarakat. 

f. Kelistrikan/Penerangan 

Pagerungan Besar dan Pagerungan Kecil  sebagai penghasil Gas di Jawa 

Timur belum teraliri Listrik dengan baik maka oleh karena itu pemerintah 

daerah diminta untuk mengambil langkah - langkah untuk bisa 

memfasilitasi percepatan kelistrikan terutama di dua pulau ini dan pulau - 

pulau lain dikecamatan Sapeken 

g. Perikanan dan Kelautan 

- Masyarakat kepulaun mayoritas nelayan masih banyak menggunakan 

alat konvensional, maka perlu lagi ditingkatkan bantuan GPS, Fish 

Finder, Jaring dan mesin tempel perahu dan sampan kecil 

- Rambu suar sebagai  tanda keluar masuknya kapal kapal nelayan dan 

kapal-kapal muat sembako juga harus menjadi perhatian khusus 

pemerintah daerah karena ini bisa mengurangi kecelakaan laut dan 

memberikan kemudahan kepada nelayan. 

 

Rapat Dewan Yang Terhormat, 

Demikian penyampaian Laporan Fraksi GERINDRA-PKS DPRD 

Kabupaten Sumenep tentang Pelaksanaan Kegiatan Penyerapan Aspirasi 
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Masyarakat dalam rangka Masa Reses I Tanggal 15 s/d 22 November     Tahun 

2024 sebagai bahan masukan untuk selanjutnya dijadikan dasar pertimbangan 

dalam pengambilan dan perumusan kebijakan Pemerintah Kabupaten Sumenep. 

Mohon maaf apabila didalam penyampaian laporan ini terdapat kata dan 

bahasa serta penyampaian yang kurang berkenan bagi para hadirin sekalian. 

Atas perhatiannya kami sampaikan terimakasih. 

 

Bekerja Dengan Hati untuk Perubahan Sumenep Sejahtera 

Billahittaufiiq wal Hidayah 

Wassalamu’alaikum Wr. Wbr.  

 

Sumenep, 29 November 2024 

FRAKSI GERINDRA-PKS 

DPRD KABUPATEN SUMENEP 

Ketua 
 
 
 

HOLIK, S.Pd.I 

Sekretaris 
 
 
 

WIWID HARJO YUDANTO, SE 
 


